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Couraçado Commandante das armas Altandega
I

Dr. Firmo Jose de Mello I Imprensa de Porto
Alegre

Está encarregado na ausen­

cia do sr, Ricardo J. Reidey, do
vice-consulado da Inglaterra,
nesta capital o sr. Carlos
Scharf.

A redacção, porém, vae além
elos desejos d'aquella autorida­
de, para melhor provar que do­
modo algum quer alimentar a­

Transcrevemos do Correio agitação publica; e resolve SUE'l-Mercantil: pender a publicação da Refor-
« Um facto virgem e extraor- ma, por alguns dias, até quer

dinario na imprensa rio-gran- serenados os animes, p o s s 8,
dense: reapparecer.
A Reforma, o Mercantil e o Suspende jà os artigos escri-

isstado do Sul, folhas diárias da ptos em resposta ao ultimo nu:"

capital d'este estado, acabam ele mero da Federação; mas a re­

declarar, impellidas pelas cir- dacção, antes do silencio quo
cumstancias do momento, que se impõe, tem uma reclarnaçãe

Foi ultimamente assignado cessam t'emporariamente sua a fazer ao Sr. chefe de polícia,
. publicação para não contrariar No artigo da Federação haem Paris o contracto para a . .

,

as disposições das autoridades pnncipalmente dous pontos quoabertura, da barra elo Rio Gran-
f 1 " .constituidas nem aggravar a negamos orrna mente; e sonct-O dr. Albino Meira, gover- O marechal de lVIoltke de.

actual e assas melin-lrosa situa- tarnos do Sr. chefe de policianador de Pernambuco;annulou
.

'S P 1 1 ção politica.
'

para averigual-os miudamenteos actos do seu an�ecessor, rela- O felc1-;marechal de MoHke DIOCeSe de . _ UlLO

I
Segundo uma carta que temos no inquérito a que està proce-Foi dado ordem ara o pa- tiva�ente ao provimento elo dr. pronunciou um �is�urs� no rei-

,

,

, T
ele Porto-Alegre,.tamb�m o J�r- dendo.p

Morena Alves .no luga.r �e ta- I chstag, do. quai sao. dlg:10S de De, or�em d� S.Ex. Revma. nai elo �01nmercw devia tel: 111- Os pontos que desejamos vêsgamento da folha de braçagem hellião, e aos dos escnvaes do I nota-os topicos seguintes:
_ 10 SI. BISpO DlOce�ano. de S. terrornpido hontem sua publica- completamente esclarecido sdo pessoal da commissão da

r jury Hego Juni?r, P O n.c e de I ,A sitl:�ç�ó da Europa :lao, se Paulo, o H�vm. vI�ano g�ral cão. S�?: 1", o qU?l se refere a?s au­Brusque, na quantia de ... i Leão e �ebastIão Araujor' Os a(;h� (hf11111da: ,d,� miodo a oa,Ire,� do �.esmo bl�paelo}ez PUb�lC�" Resta, pois) em circulação, xiliares offíciaes destacados do
"

,,' [logares vao a concurso. dar-,.::'e quaiquerr vC8.0 de per tur que fica expi essamente PI ohi- unic�mente a F_ederaçf!-o, orgão I pr�rJrio escriptorio cl'es.tél; folha885$407 reis durante o trí- '

baç�o da pa.z. . hida a discussão pela impren- offícial do partido radical. pai a secundarem a policia: 2\mestre de Janeiro a Março. N est�s elrcumsta�lCJaS, lllaJ_.t- sa, entro sacerdotes, e bem as- O facto é assas lamentavel e ter um offlcial que commandavaVariola da a mais elementar prudencia sim qualquer publicação dos apenas encontra justificação na a força acenado com a espadaque os governos se apercebam' ,

. .
" época de anormalidades que para as escadas da nossa redac-Appareceu a varíola na cida- para qualquer eventualidade. I�es�os contra a admínístra-

atravessamos. cão, perguntando se a cousa fô-de de Pelotas, segundo dizem, A allemanha, pois, só deve çao ch.ocesana. Confiamos, porém, que em ra bem feita, recebendo como.

hei preparar-se afim de f a z e r "SI alguI.l1 sacerdote, qua.l- breve serà restabelecida a 01'- resposta bravos e palmas.importada por um marin retro
frente ás emergencias superve- quer que seja a sua categona, dem e restituídos a cada um os Instamos com o Sr. chefedeFoi nomeado pelo dr. chefe inglez. nientes. accrescenta o revm vigario em direitos de que accidentalmente policia para que tire a limpo �E não se diga que na actuali- seu aviso, mcnospresando esta se acham privados. verdade, porque estamos certos

de policia Estevão de Souza e O governador do Estado da dade o facto do augmento de ordem terminante infrínzír -Em seguida reproduzimos de que havemos de sahir incolu­Sil va para o cargo de carcereí- Bahia dissol veu a guarda cí vi- forçasdo exercito não tenha iu:-- esta �eterm inação, mesmo �m as declarações do Mercantil e mes do alcance dos boatos adre-1'0 dos presos da cadeia da vil-I ca, ficando até a entrega defi- portancla. Toda a Europa et'l- artiO'os anonymos O que espe- da Ref'orm'a; faltando a do E's- de espaHl�dos conh'a nós.. nitiva do material do corpo, o ça-se ele bayon�t�s, procura (��r ra l�ão acontecerá' _« se con- tado d@ S�d, que nM recebe- ,Ao tenmnar, declaramos qu�
la de S. �hguel. command�nte, secretario, aju- melhores conchçoes de mob111- � �

c

1 .

'

,mos: tomamos a resolução de sus-I dade ao exercito, aperfeiçoan- sldm e de'.ue
L
logo suspenso de

pender temporariamente a DU-
dante e q�al't6 -:uestre: ._ do mais os seus apetrechos bel- orden� dlanL� d� De.us e da AO PUBLICO blicação da Ref'orma,sem c�n-Passara:n paI a o COI p o polI r propl'la conSClenCIa mdepen- sultar o seu redactor princinal

.

1 300 praças da mesma
lCOS.

'« De hoje até a chegada do
, . ir' ,

Cla
. .

c,.

I
Portanto, para que o equili- dente de qualquer outra sen- ilOVO governador, suspende o o Sr. çarlos von Koseritz, qua-guarda CIVlca. brio de forças se dê; tornando a tença, mesmo declaratoria. ) Mercantil a sua publicação. ha mms,-l de dous mezes se achl\

I paz um facto absolutamente 1'e-
Os cOi�selhos á ir:_lprensa é uma na�, P{.üras . Branc�s, e tl.goré'�O Banco de S. Paulo remet- alisado, é necessario que o im-

verdadelra coacçao, e o facto eSte.l ati detIdo, pOI ordem sr.-'teu para Londres pelo paquete perio Allemão augmen�eos sel�s Pernumbuco I de ser atacado á nOl1te passada penor.
,,'famar,; 'i00 000 libras ster- a�mamentos até o po.1to so11-

O �'overnador d.o Est�elo foi l.lm c.1,o. s r110SSo"s. e.:1tregaclores e I.
'

'

CItado pelo governo. - t d . dlmas.
Após o discurso de Moltke) alvo ue uma mamfestaçao pro- ll�U lllsn os o,) Jo,n�es os as-

-------.�

IT10vI'da oelos estudantes ela fu- slgnant,es é a prova ue que esta,- PASSA"GEI;-:OS(lue é presidente d.a commissão
d 1 li,-€:1 1 ld d' �d cl' 'el'to .mos 11 uma qua 1'.1 anorma"Lsquac 1'a de defesa nacional, o parlamen- cu a e e II .. I d

.
,

I 0" "1'. '

"',

d f'
. .

t '-

I
sen o, o mms °51CO a leso l,- Seo'uiram para o Norte pelo

to approvou ,e.ll1ItIvamen e o -:-Em reumao. effectu.ad� na ção que tom�mos de s_usp�nder pélqu�te (:Port� AleO'!'e:))'
'.Brevemente fundeará na ba- projecto de lei a\lgmentando o capItal, com o fnu de md�car I por alguns (llas a pubhcaçao do

R J a'
bhia do Rio de Janeiro parte ela effectivo do exercito.

ao O'overno algumas medldas

I Jornal. I '. R:,ldy, Bem Paulter, Ma-esquadra da republica Norte- - A 17 do corrente, o impe- fav�raveis á classe dos magis- Os nossós favorecedores que noela �onçalv�s, Alexandre C_1l-americana. rador Guilherme chegou a Ko-
tl'ados, deliberaram estes que i nos .desculpem; é bastante con- 111ha,sdI. Cand�clo Chaves, JOM'Prepara-se uma rer,epção enigsberg, o::de teve imponen-

'Õ ,', "

•

fpd l' _ tranaclo que tomamos esta re- (OS antos Cascaes, José Nuneste recepção por parte do povo. a n,aglstratula seja _vera ,ma 1 - LOl1zada sua senhora e 4 filhospara sa'ldar a naça-o a'IlÍga -.

I "'t"; 'fY) �

o so.uçao. '
. 1. '

c e • L ,

N'essa cidade, proferio um movIve. e yl alIc,a �o ... a�cess dr. Umbellmo de SouzaMarmho)discurso que causou grande sen- por antlgUIdade e mvestleluril (LVIerccmtil.) JOS8 da Silva SimasJ dr. R. Tac-sação na Russia, no banquete por lis�a triplice apres�ntaela I DECLARACÃ O ques, �. Th��'eút Lopes, cad�t:eque foi Qffereciclo. pelo trIbunal da relaçao do I '
-

Velocll1o LIvramento, majorN'esse discurso, O soberaJ1o districtO.
._ I O gerente clél; Reforma, Sr: yr1:ano de G(Juvê� sua senh?�"externou duvidas sobre a lealc1a- Na mesma reUnlao tambem I Norberto Ant.ol1lo Vasques, fOl 3 filh�s e um cnado" capltaode do -czar, mas declarou que, deliberou-se que seja adoptado hontem con:ld�clo a cc:n�pare- J�.sé Laureano da Costa e um

,

I
não obstante, assistirà à grande codiO'o de processo uniforme cer.na .secretana de polICIa, ao

I
cI.wdo, um cabo e un� soldado,135:500$000 revista militar ��o e�ercito rus- b

renublica. melO. cha. ' Rlta. Machado, Ernestma. Lobo,. ,so, que, se reansara em Kras- para a l AlI chegando, :eve uma COll- Mana Lobo, Lourenço Bngman,Sobr�, este .II?portante fL1!'to, Inostav.
ferencia com o Sr. major Guil- sua senhora e 9 filhos, Maria-que ]a notICIamos, .,..,_

pratIca-I "i,jip fc'nuo 10n, chefe de policia proviso- Polucena, Florencio da Concei-do noBanco Nacional, tem con- Dr. Domingos Freire J.:J_HV
,J rio, achando-se tambem pre- ção, Carlos Nerva.tinuado na terceira eleh'gacia Tem estado bastante enfer-II sente o Sr. Dr. Carlos Flores.

I
Ohegados do norte no paque-de policia o respectivo inqueri-' A sociedade de cremação de

mo no Hio dr, Janeiro, o conse- Ambos fizeram diversas pon- te «Laguna.»to. l1epois de novas diligencias, Berlit::!2, convidou o sr. dr. Do,..
lheiro J(,5.o Alfredo Corrêa de I d.eraçõ_es sobr� a gravidade. da

7' �r, R�.ginaldo Candido da.Sil­fOl posto em liberdade Americo mingos Frei re para assistir a
Oliveira, que viera de Pernam- sJtuaçao, convldando a Rejor- " a ,-.1 cIlado, Fructuoso PmtoPorto, que se achava detido. uma reunião internacional que buco. ' Ima a concorrer pa_ra.a manuten� (ta SIlva J�m.ior, Manoel Fernan-se effectl1ará n'aquella cidade, I ção da ordem, lml1tando-se ades, 2 pollcIaes e urna mulher.nomeanclo-o por unanimidade ltalia 1 inserção de noticias sÜ1�'ela�, I Em transito 5 passageiros d�de volos seu delegado. ' ,

I que não provoc:;tssem anllllOSI- 3" ClaS'88.
Além de muitas outras pro- Orispi, chefe do governo ita· dacles. I -----

vas ele consideração que o dr. liaao, em um discurso que pro-
O Sr. Norl?erto �eclarou que I rr1. 1 '.- �.' (l,.e FaZ.ellr1aF' '" .:' bt'd 1 t· _ .' era essa a ll1tençao ela folha, _l1eSOUlall:l _ �1.(4,! �m e J�t tem o .1 o C o es raa nunclou na camara dos c1eputa- tanto que elo ultimo numero hil.-gmro, �l:ldô I�als esta v�m de-I' dos, refferio-se mais urna vez á via retirado todos os artigos demons�Ial. (J glande conCeIto em

," '.
" "polemica politica.que e tIdo I)ela sua sabedo

I
tnphce alhallça e ueus effeILos.

d'
.

I'.
.
-.

_

"

"
Pon eraram ll1alS aque les se-

r�a no grande mund? da SClen- Dlsse aquelle e",t�(hstc< q1ie.a 1 nhores �lue o artigo .sobre os
ma. AHemanha, a Anstna e a ItaIla aconteclmentos da norte 13 não -Com o documento apresen-·Deu-se um grande desastre COlupatriotas como o dr. haviam-se' alliado, principal- tinha sido. SO�lVenient,�, por não tado volte á Contadoria.na estrad,a de ferro de S. Leo- Freire honrão nos. rnente com caracter defe lsivo guardar m"elra fidelldade emI , .

alguns detalhes. •poldo, no. _Rio G��nde do Sul. Està concluida a conlltrucção Accrescentou mais que os ar- O nosso gerente, tratado sem­Os pas�geHos 8Iao em

nume-\ da linha telegraphica do Rio mamentos extraordinarios ac- pre cortezmente, retirou·se, c1e­�'o de :,00; hou ve uma mor�e Grande á Sal1ta Victoria, Estã- tuaes da ltalia vis:lvam' exclusi- clarando qu� iria providenciarlmJI1ledlata e alguns passagel-I do do Rio Grande do Sul.
.. . 1 para que a fOlha apparecesse deros feridos gravemente; a cam,a A linha mede 212 kilOlllf�tros vamente assegurar a Il1vlOlabl- accôrclo com as circumstanciasfoi um descarrilhamento. I e 5 metros. lic1aele do territorio ela patria. da actualidade.

Bahia
Foi nomeado commandante

das armas do Estaelo de Matto­
Grosso o -sr. Marciano Botelho
de Magalhães, recentemente
promovido a coronel.

Foi creado o lugar de juiz
municipal e ele orphãos em

cada um dos termos de Vizeu,
Maropanim, Souzel, Abaeté,
Mazagào e Mocoiuba, no Estado
do Pará.

Passaram por esta cidade em

viagem para, o Rio o contra-al­
mirante Abreu e os capitães de

mar e guerra João Gonçalves
Duarte e Lorena.

Chegou hontém, do Estado do

Sul, acompanhando sua velha
mãe o nosso amigo ZeferinoJo­
sé da Silva.

Consta que brevemenfe será
'

Falleceu no Rio ele Janeiro o
-

promulgada uma lei adoptan- I dr. Firmo �o�é de Mello, ill�s­do o projecto Torrens, revogan-I trad? � dístíncto engenheiro
do a tarifa móvel e ordenando hrasíleíro, que por algum tem­
a revisão das tarifas aduaneiras po residiu entre nós como chefe
com taxas protectoras á índus- da commíssão fiscal dos estu­
tria do paíz. dos da estrada de ferro D. Pe-

dro I

Barra do Rio Grande

Segue hoje para o Rio ele Ja­
neiro este vaso de guerra.

Cumprimentainos.

Embarcou hontem para o Rio
de 'Janeiro com sua exma. fa­
mília o sr. José Nunes Louzada.

Paraná
Foi definitivamente contrac­

tado com o Banco União, da ca

pital do Estado de S. Paulo, o

emprestimo de 2 míl contos de
réis para o Estado do Paraná.

(Reforma.)
-----

Acha-se n'esta cidade o dr.

RegiI)aldo Candido da Silva,ex­
chefe da commissão de terras e

immigração da villa da Brns­

que.

E' esperado amanhã do nor-

te o paquete "Desterro).

Esteve n'esta cidade, tendo

seguido par" �.Jagunai) o sr.

ma j o r João Souza Dutra,
inspector dos telegraphos, que
anda fiscalisanclo a linha.

Os medicos e advogad os da
cidade de S. Paulo adh eriram
á sociedade dos homens de let-
tras.

Monumento a José
Bonifado

Ja chegou á capital do Esta­
do de S. Paulo, vindo por San­

,

tos, todo o material destinado á
estatua do grande patriota José
Bonifado.

�

Os accessorios do monumen­
to constam de 12 la;:r::peões, 4,
columnas de ferro, etc.

O monumento ter� 9 metros
de altura, sendo 2 metros a fi­
gura e 7 o pedestaL A enr,om­
menda foi feita por intermedio
da casa Lacerda, Camargo & C.
A commissão encarregada de
erigir a estatua de José Bontfa­
cio compõe-se dos srs. Gavião
Peixoto, Leoncio de Carvalho e

Luiz Tavares.
A estatua será levantada, no

largo de S. Francisco.

Desastre
Dia 24

Consta em Paris estar jus­
to o c.asamento' do principe Vi­
ctor Emmanllel, herdeiro do
throno da Italia, com a grã-du­
qUf'za Xenie Alexandrowna, fi­
lha mais velha ele Alexandre
II, actual imperador da Rus­
sia.

REQu.CRli\mNTOS DESPACI{ADOS

Alvaro Gentil (30 despacho).

26

João Manoel da Silveira. -

Certifique-se.
Foi nomeada uma commis­

são pelo governo de Pernambu­
co para redigir a constituição
do Estado.

Tito Conrado de Nipmeyer.
-Informe a Contadoria.

•



NOTAS POLICIAES

-

GAZETA DO'SUL

No dia 24,não houve prisão
alguma, e no dia 25 foram reco­

lhidos ao xadrez policial, por

Tempo de hontem
Tubarão, Laguna, Sta. Cruz

c Tijucas bom.-Itajahy e Join­

ville, nublado.c-Desterro bom,

. Parte cOlnolercial

________.9

OCRI�IE

Entrada

Retirada
11$000
34$000
23$000

Naquella noite de anno bum, :"'_ mimo a João, senão como satisfação

dada para tantos aconteC'imentos qu:>e dava a si propria fazendo que

t uma porção, minima embora de suadesta his oria, ayrimeira luminaria

á luzir entre os' coqueiros e João Fo-

____�---
,,� -gaçâq�; galgava a ladeira de Na­

zareth para entrar na cidade, depo­
is de uma ausencia de elois mezes,

A noite passara como as outras,

gastos em correria pelo sertão. O si ni:'Lo fôrB que o capitã,o ele mato se

capitão de matto deixou o seu ban-I deixou ficar além da ho:a .costuma­
do arranchado no reconcavo, e

de-I
da. Ao toque de recolhe.' alllda esta­

mandando a cidade, tomou o cami- vam á meza da ceia; o viadante trou­

nho tão trilhado ela casa da viuva do xera 16m apetite do ultimo estirtw

José Tendeiro, que morava para as de caminho que forçara para alcan­

bandas de S. Luzia. çar a cidadt'; e portanto a reifeiçã,o
prolongol1�se. Avisanclo afinal que

Mariquinhas: 'perava-o. Partindo
era tarde, sahiu para seu rancho, le-
vando ao pescoço o relicario.

-Guardai-me as janeiras, Mari- A prenela de Mariquinhas t roçar-
quinhas!

te do cornmissario geral de policia.
Está incommuuicavcl, ordenando­

se, como medida preventiva, exame
rigoroso as roupas que a familia hou-

DO ver de lhe mandar alli hoje."

P t
.

A Actuatidaiie elo Poeto, diz que
,

O íV"é O II
não se suspeita unicamente de inve-

ordem elo ci;ladão dr. chef� de
aragem do sul, thermometro' .J1,

���1���na����6��s�i�/e José Anto-

policia. os mglezes Carl Nildu- 19aI'a'o tí d
.

TI Envenenamentos O-irmão ci'este, Guilherme de Sam-,

o scerllgl'a oSnOmaXll O. .

b t d Ision e Johan Larspon, por em-,
paio, moço 1'0 us o e sau ave ,mor-

A I I 1·
. 'Continuacâol reu ha annos repentinamente; a es-

briaguez e desordem, e por 01'-
c vogado Manoel José c e O ivei- .

posa cl'este nova ainda, falleceu aI-I
� 1

. -

dã b 't I d
ra:-Rua da Republica.antiga do Se -E' incrivel ! disse clle com voz

gum tempo depois de molestia que Inem (O cio a ao su '( e ega o) não foi seguramente capitulada. 27 1 l\:r •

C
.

I
nado n. 4.

I
rouca e gaguejando; Adolpho Co- -O dr. Urb I'no escreveu uma carta, C e iÚ.awarl Nie son, Dor embriaguez. 11" , ,

J.'" e 10, o meu arrugo, o meu amigo, o ,ao seu amigo o sr. Adolpho Coelho,I, . .",

I
meu amigo intimo! pedindo-lhe em nome da sua arnisa- Ma�ca e.ste (h.a mais u� anno
--Bem vê V. Ex. que se acha n'- de que declarasse ter elle estado em de util existencia ao estimado

umas tristes circumstancias. O me- sua casa em uns dias, que indicou, Catharinense Sr. Luiz Carlos delho!' serta dizer a verdade. Lembre-
Sé' que tem cinco filhos e sua esposa.

e que partir-a em tal di,a. Saldanha (' Souza intelliaente e
Pediu-lhe tam bem iervorosamen- o' ,

"'.
d--------�------ Urbino de Freitas então concen- te que declarasse isso porque o ac- modesto !. eScllpturano a

TE, l � f\ D, .8!J,A1 rMl.ns CARXA �CONOM ICA
trou-sc um pouco, com o ar eviden-

ousavam do crime ele envenena- 'I'hesouraria de Fazenda Geral
!!"UHi'l �'1 m � te de quem inventa uma historia, mento de que eUe está. innócente. d'este Estado.contou, hiaitantcmente, e com bem

Pouca habilidade, a seaulnte e phan- (l. cousa qu� o trol�xera .á Lisboa Ao antizo empregado de fa-
� foi uma q uestão particularissuna e '"

.

.

l?
1 d-tastica historia, que nem ao menos

que se refere a uma dama, cujo no- zen\la) ao dlg_no etc a ,�o e ao
é original, visto ser uma cópia do

me, em caso algum dirá. .Iedicado e sincero amigo e .aprocesso de defeza de Pranzini.
,A l.e.tra do. subscripto d'

..
esta cal'. ta sua distincta e respeitavel fami--Pois bem. Ha 1.1111:'\ mulher met- -

d
tida, mas eu nunca direi o seu nome,

11"0 e Igual a da carta e e pareci a lia apresentamos os nossos
.

d P fi
com a da remessa das amendoas.Tem '

ti tos d 'do 1 ff rotoporque e casa a. re 1'0 comprome- o talhe de letra de mulher. sen imen o� ne COI 1� a rec
ter-me a mim. Encontrei-a aqui no -Quanto aos casos remotos, e por pelas alegrias que a tonos traz o

na presente data. . 698:310$065 Porto, onde veiu ao meu consultoria.
ora envoltos em certa duvida, dos feliz dia 27 de Maio.

, Apaxonei-mc por ella. Era uma mu- successivos fallecimentos de Gui- .lher elc olhos castanhos e cabellos lberme Sampaio, de d. Cacilda Sam- Desterro, MaIO de 1890.
louros. Isto deu-se em fevereiro.
Combinárrios encontrar-nos em

paio (esposade José Antonio deSam- Alçuns collegas e admiradores.
paio Junior), da esposa de Guilher-

Não expede malas terrestre hoje. Lisboa, no dia 5 ele março. A' chega- me Sampaio e, emfirn, de José Anto-da elo comboio rapido, á meia noite nio deSampaio Junior,ha o seguinte: VotO. de agradecimentoe meia hora, m�tti-me em \lm trem 1.° GuilLlerme Sampaio, moço e ro­de praça, que, se bem me recordo, busto, fallecen ha annos repentina­tml1,a o,s cavallo,s brancos.
, mente, no dia immediato ao de umDia 25

.

N un,a !'lIa proxll�10 da altandega, i jantar para que foi convidado pelo
Entradas Junto a umas escac.mhas, ella, que I dr. Urbino de Freitas emcasad'este.

. .
me esperava, i>UbIU para o trem, que' ,

Vopor mglez "Cannmg)) nos levou para a rua do Ouro e ,Ro- (Continü'a.)Tons. 408 '

cio, não sei para onde. Estive com
EqUlp.24. . I ella até ás duas horas e meia ela 'noi-
Proc. RIO .dE' Janell'o e paranagua

, te, em uma casa elegantemente mo-
Carga varlOS generos,

I
biliada.

Conslg. Silva e C.a Quando sahi, dei uma volta e fui

Vapor nacional "Porto Alegro)) ,parar ao ROClO.

7500 a 9000' Tons. 915 I -Não foi para nenhum hotel? per-
Equip. 52. guntou-lhe o sr. Pedroso de Lima.

Proc. Montevidéo e escalas. -Para nenhum, andei passeanelo
Carga varios generoso pelas rU'r até á hora do combóio da
C· '1 II manhã, �1l1 que regressei ao Porto.onsIg. V. J. VI e a.

N I'''' dI o c Ia I succe eu o meSlllO, e no

I dia 24, se nfLo me tivesse aconteci-

I
do o que me aconteceu em Coimbra,
tambem lá tel'Ía ido.
-Não trocou correspoudencia com

essa senhora?
-- Nenhuma; nem lllesmo sei o seu

nome.

,-Mas, como V. Ex. está vendo,
porque é bastante intelligente para
isso, tudo o compromette.
-Bem vejo. A policia metteu-me

dem um circulo de ferro. Registro e casamentos
"

N'essa occasião o se. Moraes de
-

Carvalho, que assistira ao interro-
gataria, mas que se retirára momen­
tos antes, entrou e, voltando-se para
o sr. Urbino de Freitas, disse-lhe:
-Em virtuçle do que se acaba de

! passar, tenho a declarar-lhe que d'­

I este momento em diante deve V. Ex.

I considerar-se preso.
Já esperava por isso.I Como os episodios ligados com

este crime e com a prisão do dr. Ur­
bino de Freitas offel'ecem um inte­
resse e uma accidentação de scenas,-

I
que vão além das embrulhadas sa-

Ham- , 1TAPORVS bielas dos romances roca111boles-Cambio bancari._q sobre V.L:J

I
cos-porque teem:a vantagem da re-

)mrgo.56'!. E' esperado amanhã do norte 01 alidade, sem estarem isentos de con-
Cambio bancario sobre Paris ,

fusas -fantasias,-tralasdamos, pela
. .

paquete "Desterr o". sua ordem, as principaes informa-
.

_ I ções transmitticlas do Porto,clia a dia.

r Seque amanht'L para o sul do:Esta- A cameçar por esta, datada de 15:

Telegrapho I do o paquete "Laguna".

I
"o dr.,VlCente Urbino de Freitas, a

,

quem geralmente se -aponta como
. ,

, auetor do envenenamento da fami-As hnh'ls funccIOnaram bem, quer I E' esperado do sul o pruquete "RIO lia do commerciante sr. José Anto-
para o Nor'oe, quer para o Sul. Negro)) ate o dia 30 a 31. I Dio Sampaio, ficou eletido no gabine-

MOVIMENTO DO DIA 26 DE MAIO
PRA ÇA DO <Í{)O DE JANEIRO

Na matriz d'esta cidade effe-
ctuaram-se os seg1:üntes:

Dia22
Bento Pinheiro com Benta

Honoria, d'ei:lte Estado.
JOão ,Gualberto com Carlota

Stuart) d'este Estado.
Antonio Exposto, portuguez,

com Deolinda Celestina Gon­
çalves, d'este Estado.

23
Pio Delfino Alves de Brito

com Maria Theresa da Costa,
d'este Estado.

24
Antonioj Francisco de Figue­

reido com Bernardina Maria da
l�osa, d'este Estado.
Moysés Francisco da Costa

com Miquelina Joanna da Con­
ceição, d'este Estado.

"'#h §ii MM Pi"pii# e"'i>aa!IQI$ r;$'?!& Wl!íi!&!Sii&i!Ji *' & 2$$91 a.

(70) já posta a meza da ceia com dois ta- mo a1frontado de suspiros alegres e ficio. Era a mesma casa onde um o (Assignados.)
lheres. Nó que lhe era destinaelo es- tristes, de saudades travadas de es- hora antes penetrara� com tamanh

Carlos Renaux. - Eduardo
1 b· mysterio o nOi;SO bom doutor Vazperanças; e sem pensar, os a lOS Buttner.-João Bauer.-Adri-.

t b·
.

1 f Caminha.en l'ea nram-se e o seIO (esa ogou- ano Shaefer.-Frederico Klap-
se no descante predilecto. Bem an- Sondando a ramagem com o vara-I pth.
nos havia que o não entoava senão pau ferrado e o olhar, nada desco- O secretario
lá no selO profundo das florestas Vir_I briu de suspeito o capitão de mato; JosÉ VICENTE HOEUDHEN.
gens, onde não chegava o rumor da o rumor de todo cessara. Não jul­
gente. ,No povoado-iemia acordar os I gando necessariaa segurança desua
echos dormidos de um passado mor- pessoa maior investigação, poz-se
tl!l. de novo á caminho atacando a se­
Dez braças não andara, quando ao gunda copIa. Foi então que lhe che-

terminar a primeira copla, alguma .,.

d Ch' t
-

gou o prllnelro aVISO e .ns 'ovao.

PREÇ01> CORREjNTES

Dia 2Ll de Maio

Farinha boa de

Santa Oatha-

rina Sacco ....

I"'ll.rinha redon­
da torrada de

3:800 a 4:000

3mnta Oatha-

rinlt " . 7:800 II gODO

Feijão preto da

L ..guna .

Mnho grado
bom .

8000 a 8500

3800 a 40001
48001IrIilhomui to

bom � . 4500 a

Arroz de enge­
nho central .. 9500 a 11000

Arroz regular
ebom ..

Assucai' mas­

cavo, kilo .... 180 200

Assucar mas- I

24°1800
cavinho.kilo

Toucinho bom

210 a

640 a

Banha em latas

deiOa5ki-

1081 kilo ....... a 800760

14000 á 15000Gomma sacco.

Café de :!, a sor­

te kilo ......... 800 á 820 j
,

Café de 2' sor­

te kilo ......... 760 a

Café de 3" sorte

kilo .. 640 a

CAMBIO

24 de lVlaio
CambIo banca:rio sobre Londres

-20:3/4 d.
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ROMANCE

As lninas de prata
POR

J. de Alencar

2° VOLUME
XI

Como se achou o capitão de Mato
tão a ponto de socco1'1'er seu c01-

laço.

João lhe dissera:

Saldo dos depositos

CORREBO

Paço da intendencia munici­
pal da Villa da Brusque, 22 de
Maio de 1890.

« Cidadão engenheiro Regi­
naldo Candido da Silva, ex-che-

Veio nos trazer as suas des- fe da commissão de terras e es­

pedidas o sr. major Manoel Cli- tabelecimento 'de immigral1tes
maco dos Santos Souza, que se- neste municipio. •

_

gue amanhã para a cidade elo Tenho a honra de passar as

Rio Grande do Sul a occupar o vossas mãos, a copia da acta da
seu posto no 12 batalhão de in- sessão do dia 19 dr) corrente,
fantaria. para os fins que a vós convier-
E' sabido da maneira digna e des. Chegou directamente-

correcta com a qual sempre se Approyeitando esta occasiãO, caixinhas de gomma al-conduziu entre nós jà nas suas tomo a lIberdade de me despe- ,

fancções militares, 'jà no centro I dir de vós fraternalmel�te. I midon
clanossa sociedade. Saude e fratermdaele I 100 �, MAgradec'idos pela distincção

.

O presidente.do conselho ela . REIS U A
elos seus cumprimentos deseja- ln t en d e n c ia.-CARLOS RE- 'BfoItATlSSI)\1O
mos-lhe. bôa viagem e todas as NAUX.»

A BRASILEIRAprospel'ldades. ' 1.

MovimeIlto do porto

Vapor nacional "Laguna"
Tons. 150

Equip.20
Proc. S. Francisco e escalas,
Carga varios generos

'

Consigo V. J. Vilella.

cousa o resabiou. Apesar de preoc­
Viera elle repassando na mente

cupado os sentidos estavam alerta. todo esse feliz tempo de sua descui­
A vida do deserto, o costume de ba-
t t l' ·t f d dosa infancia. Aquelle assohio espe-er o ma o c.la e nOI 'e, 'az esses

.

"

, .

H 11
'

clal, sIgnal de folgares e caçadas,llOl11enS aSSim. a ne es como uma I.

'd 'd d
.

t'
era como um echo vivo das recor-

o mms esueCIe
.

e sonol'l a e lU 1-
�

dações, ali espertado de repente no
ma; o menor rumor, o mais leve es_

tI'idulo, repercute dentro, estejam
embora com a attençi10 voltada á

ermo silencio da noite. Estacou e

levado de um impulso mais foete e

outra parte. Isso nelles é ja indepen_ rapielo que o seu querer, respondeu
dente ela vontade: o sentido vibta,
como vibra na ,outra ponta o fio do

arame levemente percurso na oppos­
ta extremidade.

ao aviso. [Que o assobio vinha de

Christovií.o, seu collaço, tinha elle

plena certeza; ninguem mais o daria( \

com aquella perfeição. O difficil era

Sahidas

Vapor inglez "Caning".
Dest. Rio Grande e escalas.
Carga varios generoso

780
Dia 26

O que resoou ao ouvido de João conhecer-lae a tenção. Seria brinco
Fogaça Bque assim o resabiou, foi

apenas, ou algum caso serio e urgen­
surdá percursão na terra, que se ou- te? A instanda çom qLle repetia-se
via ali proximo; causa por certo im-

perceptivel para outro que não o ca­

pitão de mato, mas clara e distincta

o aviso, e certa so1freguidão no so­

pro, talvez por sahir de um seio op­

presso, iúdicarão ao sagaz forastei­

ro que seu collaço estava em mau

passo e havia dclle mister.

(Continúa.)

Ent'/'adas

680
Hiate nacional S. Antonio
Tons. 16

'

Equip.3
Proc. Laguna
Carga farinha e amendoim
Consigo á ordem

Sahidas

Vapor naco Porto-Alegre
Dest. Rio de Janeiro e escalas
Carga varios generoso

E ella cumpriu com o promettido'
Apesar da festa, deixou-se ficar em

casa á espera do amigo. João achou

lhe o peito, o contacto de uma cousa para onças tüo finas e exercidas co­

que sahil'a tão tocada das suas mãos, mo as suas. O som lhe vinha elo mais

lhe despertúra não sei que dor,es es- basto de um arvoredo que ficava à

treme cimentos d'alma. Sentiu-se co- direita, cobrindo o flanco ele um eclj-

I AO COMMERCIO
I Os abaixo assignados communi­
cão ao commerclo que nesta data

-'
'

I
estabelecerão nesta capital, soba

Joao Aquatier, branco, natu- firma, de Silva, Melchiades & C,a
ral d'este Estado, casado e com u�11a casa c?mlll0:_rcial de cotnmis-

50 annos de idade.- Alcoolis-' soe;; e consignaçoes c?m as praças
,

,llaClOnaes e estrangeiras; fazendo
mo.

I parte da mesma sociedade, como so-

cio ccunnanditario, o cidadão José

SECÇ)ÃO RETRIBUIDA
Antonio Nicolich, de Montevidéo.

1 1 A referida casa acha-se estabele-
cida provisoriomente á rua de João
Pinto n. 13.
Desterro, 15 de Maio de 1890.-

Francisco da Silva Ramos e Caruiido
Melchiades de Souza.

tava um pequeno saquitel de seda

escarlate cobrindo uma relíquia;' a
q ue o vulgo dava o nome de bentL

nho, e attribuia a virtude de salvar

de todo o perigo quem o trazia C0111

fé e devoção. O relicario da moça
era preso áum cordão de ouro e con­

tinha um pedaço do santo lenho da

Cruz, envolto em cabellos seus.

Mas a natureza desse enyolucro

nã.Q se via, nem se havia de saber.
Era segredo della para Deus. Não

valiam aquelles fios co\no prenda ou

pessoa, acompanhasse o amigo nas

longas ausencias pelos asperos scr­

tões.

Registro de obitos
Dia 22

GOM�IA

EDITAL
O cidadão doutorSilverio de Freitas,
juiz de orphãos c ausentes neste
Estado federal de SantaCatharina,
Desterro, na forma ela lei, etc.'
Faço saber aos que o presente edi-

tal com o praso de nove dias o pre­
gão ele tres praças virem, que por
este juizo tem de ser arrematado a,

quem maior lánce offerecer, no dia
vinte nove elo corrente mez ás onze

horas da manhã, uma chácara sita
na freguezia ele Santo Antonio, con­
tendo na mesma uma casa, perten�,
centes aos herdeiros tilhos de José
Feurback e sua mulher Margarida
Feurback, avaliadapor seis centos e

sete mil quinhentos réis (607$500).
E para que chegue a noticia a quem
convier mandei passar o presente
e mais dous ele igual theor, que Sfi'­

rão affixados no logar dos costume
e publicado pela imprensa.
Desterro, 20 de Maio de 1890. Eu

José Maria Gnecco escrivã.o de or­
phãos e ausentes que o escrevi.­
Silve1'io de Freitas.

?t&&&G •

ANNUNCIOS

ACTA ende-se um predio situ­
ado n'este porto de des­
embarque, com casa

grande demoradia, fei­
ta de pedra e cal, com

uma fabrica de cerveja
comp'letamente arran­

jada) quintal e terreno
sufficiente para con­

strucção de qualquer armazem

grande, aqueducto com um gran­
de tanque de ferro, contendo4000
litros, cozil'1ha, casa de banhos,
etc., por junto, ou a fabrica de
cerveja separada, por muito mo­

dico preço.
Quem pretender dirija-se di­

rectamente ao

ULRICH ULRICHSEN.
CidadedeJoinville, Maio de 1890.

A intendencia municipal d'es-�
ta villa, tendo em ·consideração
os relevantes serviços prestados
a este municipio pelo cidadão
engenheiro Reginaldo Candído
da Silva. ex-chefe da commis­
são de terras pub-licas e estabe­
lecimento de immigrantes" re­

solveu que se insira na Acta um

voto de agradecimento pelos
serviços prestados e, especial­
mente, por ter cooperado de ac­
cordo com esta intendencia,
para os melhoramentos e con­

servação das estradas d'este
municipio e que n'este sentido
se offieie ao mesmo cidadão ex­

chefe da commissão.
w;::: tt

DECLARAÇÕES
Os abaixo assignados convi­

- dam a familia, parentes, pessôas
de sua amizade e companheiros
de armas, de seu sempre lem­
brado amigo cadeteOs abaixo assignados) líqui­

dantes das extinctasfirmascom­
merciaes de Brinhoza & C.', Pa­
ranhos,'Brinhoza & C. a e Bril1ho­
za, Veiga & C. a declarão pela
presente terem encarregado ao

sr. advogado Arthur Ferreira de
Mello, a cobrança amigavelou
judicial de diversos devedores
das referidas firmas, constantes
da relação assignada, creditos
e contas entregues n'esta data
ao mesmo.

Desterro, 1.° de Maio de 1890.
Antonio Joaquim Brinhoza.

Tiburcio Valeriano de Sant'Anna

para assistirem á missa do tri­
gesimo dia de seu passamento,
que por sua alma mandam rezar

quarta-feira, 28 do corrente, na
egreja do Menino-Deus, ás 8 ho­
ras damanhã, por cujo acto se

confessam gratos. -

-

Francisco Povoas.-Herme­
lino Bernar dino de Siqueira.­
Alipio Carlos da Cttnha.

LinaMaria de Sant'Anna e sua

familia, convidam seus paren­
tes, pessôas de sua amizade e

,companheiros de arma de seu

sempre lembrado filho

Tiburcio Valeriano de Sant'Anna

para assfstirem á missa do tri­
gesimo dia de seu passamento,
que por sua alma mandam rezar,
quinta-feira, 29 do corrente, ás
8 horas da manhã, na egreja do
Menino-Deus) por cujo acto se

confessam gratas.

.

Brinhoza & Ramos.

LIQUIDAÇÃO
Faria, Irmão & C.a

Tendo resolvido liquidar sua casa

de commercio, estabelecída á rua de
José Vei.ga, esquina da, peaça 15 de
Novembro n. 1 A; pedem aos seus
devedores se elignem salelar suas con­
tas até o:fim de Junho p. futuro.

Desterro, 14 de Maio de 1890.

Fada, Innão c.a



GAZETA DO SUL

communicativa, violeta, etc. etc.
para escrever. e ce bida directa
mente de Pariz.da afamada.mar­
ca L, Antoine Fils.

,
VENDE SE

A BRAZILEIRA

o abaixo assignado, parti
cipa ao respeitavel publico que
abriu a sua caza de oíflcina de
selleiró á rua da Constituição,
antiga. rua da Cadeia, onde

poderão encontrar um cornpl«-
to sortimento moderno de coi

'Jqões, hahús, selins de monta

rOia para homens senhoras e

crianças: serigotes lizos e la­

vrados e enfeitados com bada­

nas e sobre-cinta de courode

veado e servo, assim como ou­

tros objectos concernentes á

esta cfficina.

Acceita e aprompta qual
quer trabalho á vontade do

.reguez.

Vinde, vinde frpguezes
a esta casa visitar,
achareis algum trabalho
que vos hade agradar;
segurança e perfeição
eu vos posso sfflançar.
Guilherme Christiano Lopes

r ít2\&&!,±P5& a

SABAO E VELAS
Grande Fabrica

UNRCA

Cm ã &M nF•••1Jlkfh tM

Tudo

DO

espanha��
UNIC! CASA ESPECIAL 7Rua da Republica

desta casa é melhor e mais barato do que n'outra
qualquer.

O Propríetario,
JOSÉ GARRIDO YPORTELA

{.

rr.l�arinho e modas

Em frente à Alfandega

ua
rrnmenso sortimento chegado dírectamente da

RUA DE JO,,-O PINTO )esquina; Europa.
oraoatas para lodos os gostos.

CAZA
Gravatas para todos os feitios.

Gravatas de todas as côres.

DE
Gravatas de todos os preços.

selleiro HuaJos'é eiga
TaboJeta n. 3' Grande armarinho de

VIRGILIO JOSE VILELLA

7

rnga

·DEPO ITO
DE

MADEIRAS
OE

ANTONIO DEr GASTRO G'ANDRA

----- ...�.Ot_�-. _

Esta díffinitivamente exposto e a dispcsiqãe das respeitaveie .familiaa
d'esta capital e do publico em geral, o variado e moderno sortimento de arti­
gos concernentes a este ramo de negocio; recebendo mais pelo ultimo vapor Q

complemento, podendo assim satisfazer a toda e qualquer exígencía que POB­
sa haver da parte ele qualquer freguez,

CONSTÃO DO SOHTIMENTO OS SEGUINTES ARTIGOS:
Challes e fichús de lã para senhoras e meninas Grinaldas para noivas

- Jerseivs
.

» » » Luvas ele pellica branca para homens e senhores,
Watter-prooffs de íeltro para senhoras Luvas fio de escossia » » » )I

Costumes de feltro para meninos Luvas de algodão » »

Vestidinhos de meia de lã para meninas Chapéus de sol de alpaca e de sêda.para homens
Cbapeus de cabeça para senhoras - Ultima e senhoras- Completo sortimento
moda Vários artigos dephantasiaparapresentes come

Chapéus» » » meninas » sejão, costureiras e toucadores
Fitas charnalote e chamalote e setim ele todas Castiçaes à Torre Eiffel

,

as côres e larguras-c-Alta Novidade Replecto sortimento de bijouteria
Rendas brancas á Torre Eiffel-Alta Novidade Lenços de sêda para pescoço
Rendas de seda de côr »» Profuso sortimento de perfumarias

I Tiras bordadas a 120 a peça Brinquedos modernos e de toda a especie
Pongis ele sêda com ramagens para vestidog- Chapéus de montaria para senhoras
Alta Novidade Bengallas para" homens e meninos

Surahs dê todas as côres Alamares e gregas de vidrilho.pretos e de côres..
Setins » » »» e preços o que ha de mais moderno
Merinós pretos francezes para vestidos Lindo sortimento de botões a phantasia para
Luvas brancas de sêda pretas e de côres para vestidos e palletots de senhoras
senhoras e meninas-Variadissimo sortimento Ricos estojos de escriptorio para presentes

Luvas de lã bordada para senhoras e homens Roupas brancaspara homens e senhoras e outroa
Leques de gase, de setim, de setineta e de papel artigos que seria fastidioso ennumerar, tudo

I', ,-\_ariado sortimento põr preços commoelos e ao alcance de qualqueu
Véus Dara noivas e viúvas bolça,

I
'

reve
Ma lerial Superior

BÔAS MACHINAS

P 1 1 bilit d
N este deposito encontra-se semD1 re o mais esplendido sor

essoa la uita o
.

D�POSITO SEMPRE SORTIDO j:timnto de madeiras, pelos preços mais r a zuaveis

RUA DO JOAO PINTO N. 18 Tem tarnbern um bem montado arrnazem de se ecos e mo

Preços rornmodo, 'Ihados, onde tem sp,mpre grandes partidas de cnrne -ecca, IE'Aprompta-se qualquer encommenc1a Ikerozene, sabão. farinha de trigo e muitos outros artigos
BREVIDADE I e !F P. IlJ1LITAOJOSE VILLELA

. 32 RUA DE JOSt YAIGE 32

80 bretuelos modernos para homens, lindos ternos de roupa para meninos, ceroulas ele cretone
e meio cretone, capas impermeaveis para viagens, zephires ele modernissimos padrões pa�
vestidos, voils ele lã de modernos padrões para vestidos. merinós de todas as côres e superies

qualidade.

A.CASADO COELHO
EMFRENTF A ALFANDEGA

DE

Hecebemos um importante sortimento de murins naeionacs
fabricados no : Rio de Janeiro, qlll� estamos vendendo pUI'
preços baratíssimos Seguem se os marcas:

i:�rovincia do Rio

Bev_ista Illustrada

Á NEW-YORK LIFE INSURANCE CONIPANY
. Companhia de seguros de vid a, a maior do

mundo no seu genero.
j\.gepte geral DO sul, a- 'BANQUEl'ltOSctualmente n'esta capítal,

Dr, B. Cavalcanti, OsSrs. Carl Hcepck &' C. a

(No Hotel Brazil)
DESTERRO

milio_ ambert
fornece para as typographias

todo o material indispensavel, das melhores
fabricas de Pariz

cysne
Diario de Noticias

O Paiz

Tambern temos um completo _sortimento de algodões na­

cionaes.fubricarlos no Hio de Janeirc.S Paulo e MinasGeraes.

Depúsito

Tintas·· es- apel·
�IACHINAS

lVI RI o I

Fazendas
pretas

Merinós pretos, francez, de pura lã, côres firmes, cevado, 560, 640
800, 1$000, 1$200, 1$400. 1$500, 1$600, 1$800, 2$000, .2$200, 2$400, 2$5
E $000, 3$200 e 3$500.
Um completo sortimento de diagonaes, pannos e caserniras

pretas, írancezas.

"fi
<'�pliv
o�

CARLOS SCHOLZ
--- 'í\_UA JoÃo 'PINTO ---

OlRE:)TAMENTE DA FA BRItA

Um variadíssimo sortimento.

i B ' Rlla do'Commerciü i B'

VENDE� E:

omponedures , bolandeiras caixas, escovas. �os etc. etc

Tudo pOI' preços haraussim os G da melhor qualIdade.

jl Gj\ZETft DO SUL está aathcrisada a receber
qualquer e!)commen.da.

RIO DE JANEIRO

jV[adeiras de todas as qualidades.
CAL

TIJOLOS
TELHAS

VIDROS
para todos os tamanhos

PREÇOS RAZOAVEIS

dores' de deutes
Usai o '6Liilitivo dentarioH

DE

Manoel da Silva Vasconcellos.
Unico preparado até hoje conhecido, que em urn minuto i&\lk

I desapparecer completamente a' dór, como o tem attestado mi­
lhares de pessoas; não só neste Estado como no do

Rio de Janeiro, S. Paulo, Minas, etc. etc.

É Agente nestacadital J. SLIVA VASCONSELLOS.

Rua dak ep ublica D. 6, antiga do Senaoo.
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a �euaes-Pannos-Casimiras-Ivlerinôs pretos.c..:.J
•

�

C@lnpleto sortimento, ultimamente recebido e que
se vendem a preços BARATISSH�IOS:

SEVERO FRANCISCO. PEREIRA & COMP e

ANova BREV�ME�ITE I·
York

As pessoas que desejarem
segurar-se nesta grande
€tompsnhia de seguros de

vida, podem dirigir-se ao

Hotel. Brazil, onde se a­

eha hospedado o agente
1 "da mesma, que cara to-

das as explicaqões.

Innocencio José d.a Costa
Cilmpioils, tendo de seguir
brevemente para a Capital Fe
deral, resolveu fazer em SU[l

loja de fazendas e armarinho,
a rua de José Veig'H 2-4 Um
grand«C) Baratilho,
a comecar do dia 12 do s n

.lante, 'para o qual chã'ma a

attencão dos consumidores,.

.

tanto desta cilpítal,coIIío do in

DE

- terror.

As compras de 50$000 para
cima terão o desconto de 5°10'

Desterro 9de Abril de 1890.
-INNOCENCIO JOSE' DA COSTA
CA lUPINAS.MOlltevidéo.

2 Rua Trajano 2

o abaixo assignado declara
ao publico que vende tar- CRElVIE DE C�RElVIEdo a farelo, genero su-

perior e preço razo- E r� L A TASavel. RECEBIDO DIHECTAMENTE
Adelino Jose da Costa I DA
--

I HOLI.1..t-\_NDAVENDE-SE 240 braças de ter- V E N O E - SEtas com frente no Rio-Verme­
lho eilOOO ele fundo) confinando
com terras devolutas, em São
;r osé.
Preço de cada braça ,3b$OOO.
Trata-se n'esta typogi'aphiaida GAZETA DO SUL. I -------------

I

al��g'a se1i.Í!l, ; rA � .''Ii. -'

'�,,"_ i�"

RUA loja PIRTO- (esquina)

11 caza da rue João Pinto n. 19.
propria pHrg negocio ou hos­
ped arr. (Porta lHrga)
Trata SI] u'estn Iypographin

a cazn nn rua da Constitui
,io, aonde foi i1 sapatada do
fdlecido Mil noel Bi ttencurt
Trata-se n'sta lYlJogrc1phitl

(

f"\ <I. SULG..Â ZE ,r .M.GO����'!I!!iIIIIII!"����l1l!í�=s:wna��!:"!'!��"'!'!"'����t:l?f��" '''; ...
�. _!S.'!! �:-:" .. 'I�.���

epasita de moveis
DE .

Carlos Scholz & Irmilo
H�1a dL=t Lapa

(ESQUINA DA CONSTITUIÇÃO)
VENDE�SE OU ALUGA-SE

\
_/

todos os mooeís iDclispel)saueis para uma casa

PEITORj\L
ICATHARI.NEf\JSE!

XAROPE DE ANGICO CO�'POSTO
COM

TOLU' E GUACO
COMPOSIÇÃO DE HAULlVEIBA

.4.pprovado pela Inspectoria de Hv[}iene Publica e pre­miado com a medalha de 1" classena exposiçãoProvincial de 1888
Usado com feliz resultado no Imperial Hospital de Caridade doDesterro. Reconhecido efficaz no tratam('uto das TOSSES, BRONCI-lI­TES, ROUQUIDÃO,.A STHMA, COQUELUCHE, RESFRIADOS ,PERDA DA

'VOZ, DEFLUXO, e em to elas as demais molestias das vias respíratoriascunf'orme attcstam os seguintes cavalheiros:
Dr. Joüo Francisco Lopes Rodrigues, medicoDr. Frederico Rolla, medico
Dr. Duarte Paranhos Schutel, medicoDr. Joaquim Pauleta Bastos ele Oliveira, juiz ele direito r
Dr. Felisberto Montenegro, juiz municipal do DesterroPadre Manuel Joaquim Alves Soares, vigário do DesterroPadre Miguel MUI'no, vigário ele S. MiguelPadre Francisco Pedro ela Cunha, vigario de S. JoséJose Lino Alvares Cabral, negocianteAntonio Freyesreben , industrial
Antonio Alves Ferreira, photographoMajor J esuino Antonio ela SilveiraManoel Geminiano ele Go uvêa, negocianteThomaz Toxeira Couto, artistaPedro David Talimbprg, negociante.10:10 Muller, negocianteDeolinela Roza de Jesus
Capitão Mariano Mase

.

J O�LO Francisco Regis Junior, negocianteHenrique Bergrnann, negocianteFrancisco Xavier Pacheco, guarda-livrosLidio Martins Barbosa, guarda-livrosAntonio Ramalho ela Silva Xavier, negocianteAmphíloquío Nunes Pires, professorDulce Baptista ele Oliveira
Bernardino José elos Santos machinístaRoclolpho Candido ela Natív

'

ade, machinistaDomingos-J osé Gonçalves, despachante da Alfanelega.E MAIS 500 ATTESTADOS QUE SERÃO PUBLICADOSEste preparado em bem pouco tempo adquir-io uma reputaçãocomo nenhum outro congenere, devendo não só aos seus salutares effei­tos, como tambem ao elelicadissimo sabor, e preço ao alcance de toelos!

FRASCO... 1500
Encontra-se em todas as pharmacias e drogarias ela America do Sul

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

, SANTA CAT'HARINA"'" DESTERRO

SORTI11ENTG
DE

FAZENDAS
CHEGADO ULTIl\1AMENTE

para a loja á rua de JOSE VEIGA p. so

ditas chitadas fi 2# tUOO.
Toalhas nscionaes, grandesa [leOa, 600, 700 e ·1 $800
ditas turcas e de linho, di­

versos preços.
Morin� nacionaes e estrsu

ge i ros, d i VI:' rsos preços.Setinetas, lindos padrões di­
versos preços até 200
Zephir liso, largo, tt t60

.Riscados nacicuaes c estran­
geiro, de 4.00 até 120
Algodões n acionacs, diverse

marcas e preços.
Merinó republicano, de côr

cov. 240.

Chitas cretonne em xadrez,si m ples e d uhlé cutn matizes
padrões variados) covo 320

. ( ditas barradas (sortimentolindíssimo) covo 320.
ditas corri ramagem, xadrez

e I stadns, covo 240 11 280
di tas de diversos padrões

I
covo 160 e 200.
Colchas de côres a 3$20048 e 58000.

.

_I Chales f.o de cSCOSSill, lisos
a 1$500.

i ditos de lã, ponto de
.

m a­
Ilhe. ti lé 18000
I Córtes de calças de casemi
I rn a 38000.

.I' Ditos, ditos de casemira pl'e·i la a 3$800.
I COBERTORES BARATISSIMOSi

I Camisas ponto de meia até 600

Musselina branca COf. �tO
E outra variedade de .erti­

gos, inclusive de armarinho
qlle seria longo ennumerar,

EM' FRENTE Á ALFANDEGA
Franciseo Reqis & Saldanha

_SARDAS! E S P.I � H A S f
THYMOLINA

DE RAULIVEIRA
Excellente cosmetico approvado e authorisado pela inspe­ctoria Geral de nygiene. Elogiado por toda a imprensa do Rio deJaneiro.
Preparado inoffensivo e muito usado para curar 1'1.8 Espi­nhas do rosto. Rachas dos labios, destróe completamente as sar­das e quaesquer manchas da pel1e.Suavisa �e refresca a cutis.

RAU_LINO HORN & OLIVEIRA
. UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOSA vende em todos os ARMARINHOSe casa de PERFUMARI..l

CONFEITARIA E BiLHAR
Fornecimento para bailes - .. Janlüres--.baptisados- ca8Jtmentes -- Preços commodos 8. tudo de primeira qua'idada:Empadas freSGBS todos os di�s e todo p qualquer género pamolhados escolhido e de magnifica qualidade.

FranciscoO, Sa.vedra

MACHINAS' PARA B:ENEFICIAR CAFÉ
1íl\CHINAS A VAPOR
PORTATE6S íE !F�XAS

ALAMBiQUES
LAVADORES

E

RODAS D' AGUA

TURBINA

MOINHOS DE FUBÀ

DEBULHADORES, ETC.

EUgeD90s ele serra, l'voeudas de

caDDa

SE {""'AIl.ADORES

BRUNUlORES, CONDUCTORES
C,ldeil'a" rnulLitubulnl'cs pêl-ra qlJ(�imar bagaço ou casca de café. Prensas hydraulicôs e bombas de todos os tamanhos Carneiros hydraulicos parillevantar agua Arado s, Enge

che',� eompld'Js para farinha, Eng::'l1hos completos paru beneficinl' arroz, Catadoresl Fvaporadol'�s a vapor, Machinismo completo para o fabrico do aSSUCilf, CorreiaS de sola e de borra..

6tll� :l�pf';riOr8s' 0180 e�pecial pélra machinas,

LIDGERWOOD MFG. COM·P. LIMI1-'EDAUTORISADA POR DECRECTO N. 9.623 DE 7 DE AGOSTO DE 1886
.

RXO l_j)E J.c\...NEIRO

95 ·RUADOOUVIDüR 95
�A't W':\ � fli !l'"O�ij�h�Lf '

RIO DE .)A,'lEIRO 114 e 116 Rua
C.i.lf�INAS

. Rua Lide[}rwood.
ela Saude.
TAUBAUTÉ.

,

SAN'ros Rua do General Camara. S.' PAULO Hua do Comme'j'cio 14.. Na Praça da Estação. COATRIGE. � � Escossia. SOERBAIA

SOBRADO
NEV-YORK n. 96 Liberty Street

. . Java. CAIXA DO CORREIO 171.


